服

务

有

温

验

更

广西柳州市融水县青年杨宁大学毕业后回村建设家乡

'为改变家乡面貌,我选择回来"

R我的家乡我建设

"为改变家乡面貌,我选择回来。"杨宁说。 杨宁是广西壮族自治区柳州市融水苗族 自治县安陲乡江门村人。大学毕业后,她选 择回村,和乡亲们一起兴农业、增产业、促就 业,建设家乡。

引进特色种植业 勇敢尝试新路子

4月的苗乡,雨脚细密。江门村平岭沟,杨宁 脚踩一双黄胶鞋步履匆匆。"夜来风大,老乡新栽 的百香果苗,千万不要倒!"杨宁步子又加快几分。

架子很稳当。百香果的藤蔓紧贴着架子, 蜿蜒盘旋,努力向上,叶片嫩绿,水珠晶莹。

株百香果。"去年,村民们种了100亩,都挣了钱。" 张海慧说,"村里免费为我们供苗,一株四块五。 今年大伙再多种100亩。"

弃南宁农资公司的工作机会,回到家乡江门 村。14年来,从大学生村官到村委会主任,再 到书记、主任"一肩挑",杨宁和大伙一起,为 致宣谋出路。

刚开始,杨宁尝试过带头卖竹子、种辣 椒、种葛根,效果都不理想,可她并不气馁,甚 至卖掉婚房为村里引进紫黑香糯稻米。张海 慧说:"有人笑她'傻',称她'傻姑娘'。"

试。她的朋友圈里有这样一句话:"纵有困难 千千万,不怕山高路又弯!"

反思失败原因,杨宁总结:搞种植,一看 天,二看技。她后来瞄准高山泉水西瓜,因气

海慧便是西瓜互助小组组长,负责组织村里 各户西瓜统一销售。张海慧说:"去年高山泉 水西瓜丰收,跟以前比,每亩收益翻了两番。"

核心阅读

杨宁是广西壮族自治区 柳州市融水苗族自治县安陲 乡江门村人,大学毕业后,她 选择回村,和乡亲们一起建设 家乡。她引入农业现代化的 经营理念,带领村民发展特色 种植业;多地考察项目,争取 资金,让群众在家门口就业; 征集村民意见,探索产业融合 发展新路径……2023年,江门 村人均可支配收入达 18032 元,同比增长12.7%。

在引领大家发展特色种植业的同时,杨 宁也把农业现代化的经营理念带入乡村。农 村创业青年们成立农产品电商服务中心,留 守妇女们兴办起农产品种植专业合作社,祖 辈务农的村民创建了生态农业有限公司。

"小杨姑娘可以啊!"村里人夸她。

"从小,家中长辈就教导我,'人要脚踏实地。 只有得到大家好评,才说明你做得好。'"杨宁说。

杨宁了解到百香果产业有好前景,专门 去钦州市灵山县调研。灵山县竹坡村的农技 员也到江门村教技术。2023年,江门村百香 果产量达6万斤。

紫黑香糯稻米,高山泉水西瓜,百香果 ……江门村的生态农业愈发兴旺。

家门口建产业园 元宝山中生"元宝"

山里建起产业园,别的村可羡慕了。

江门村村委会对面,江门屯的山坡上,4座 厂房拔地而起——这里是江门村乡村全面振兴 产业园。杨宁说:"它是我们村发展的底气!"

产业园建设热火朝天。杨宁一天进工地 好几次,不断鼓劲:"先建好的,快干快上;没 建好的,抓紧快建。"

安陲轻纺就业帮扶工厂的厂房已经投 产一个月。厂房生产区内,近百名村民正在 缝纫;培训区内,还有10多人在练习技术。 杨宁每次走进厂房,总会关心工人们的生产 生活情况,工友们有问题她还会帮忙协调 解决。

挂线,调压脚,踩脚踏板,车缝……只见 线筒飞转,机针上下,33岁的杨美仙熟练使用 缝纫机,不一会儿,一只袖子缝好了。"我3月 9日上岗,培训一周练得熟。缝纫诀窍,手脚 并用,眼要准,手要跟,脚要踩得快。"

杨美仙曾去广州、东莞打过工,在包装瓶 厂干过喷涂,电子厂搞过组装。3个孩子尚 小,她只得回乡,结果发现,村里也有了工 厂! 这下不发愁收入问题了!

让父老乡亲在家门口就业,杨宁一直挂 心。为此,她多地考察项目,多方争取资金, 订购生产设备,引进加工企业。杨宁说:"中 央财政衔接推进乡村全面振兴的补助资金、 广东帮扶广西财政协作资金等,能争取到, 就要用好,一毫一厘都不能乱花,都要用在 刀刃上。"

为建设产业园,江门村还组建了自己的 建筑队。专业公司设计后,建筑队可以做水 管铺设等工作。杨宁说:"既能为村民提供新 的务工途径,又可降低部分成本。经测算,施 工费用比外包出去减少7%。'

生活帮扶向产业帮扶转变,杨宁觉得,恰 像"输血"变"造血"。如今,除了轻纺厂,还有 山泉水厂和腊味加工厂两条生产线在紧张建 设。"广西汽车集团等热心单位对产业园提供 有力支持,全村都在加油干,再有两三个月山 泉水厂和腊味加工厂就能投产。整个产业园 预计可提供300多个就业岗位。"

江门村位于元宝山东麓,元宝山主峰是 广西第三高峰。杨宁说:"产业园就是村子的 希望,是元宝山生出的'金元宝'。我相信,群 众的荷包会越来越鼓。"

村里事务商量办 "火塘夜话"话发展

雨后的江门村,天气微凉。"噼里啪啦", 下泗欧屯的火塘边,火星跳动,十几名村民围 坐一起,边打油茶边聊村务。

杨宁开口:"村史馆刚整修好,接下来该如 何把村史这篇'文章'写下去,大家有何想法?"

火塘,又称"火铺",是苗家人烧柴生火的 地方。江门村顺应群众白天干活,晚上回家 的生活习惯,将话家常、讲政策、听意见搬到 火塘边,开展"火塘夜话"活动。

"我家有一些旧农具闲置,愿意捐出来陈 列""大伙会说不会写,建议请个'笔杆子'来, 为村史写讲解词""发动在外能人,多找村里 老人挖掘历史"……你一言,我一语,杨宁一 一认真记录大家的意见。

"应该趁此机会,搞旅游发展服务业。"兰 东屯屯长梁荣发插话。杨宁眼睛一亮:"对, 我们村历史悠久,风光秀丽,风情独特,有不 少外地人到此研学,旅游有前景。"

聊天越发热络,江门村发展的新蓝图渐 具雏形:改善生态环境,让老百姓吃上"旅游 饭";利用村子的乡村直播间开展直播带货, 优化营销物流环节;学习外地先进经验,探索 "三产融合"新路径……

近3年来,通过"火塘夜话",江门村征集 117条意见建议,帮群众解决31件难事。从 地头到厂房,从旅游到电商,大家拧成一股 绳,探索新路子。

14年前,杨宁刚回到家乡时,村集体经济 年收入不足1000元,如今达到25.2万元。 2023年,江门村人均可支配收入达18032元, 同比增长12.7%。

"我最大的愿望是家乡山更美,村更富, 人更幸福! 我也会继续扎根家乡,为乡亲们 的幸福生活而努力!"杨宁说。

当事人对海关作出的前款规定以外的行 政行为不服的,可以依法申请行政复议,也可 以依法向人民法院提起行政诉讼。

玩忽职守、徇私舞弊或者泄露、非法向他人提 供在履行职责中知悉的商业秘密、个人隐私、 个人信息的,依法给予处分。

第七章

第六十九条 《中华人民共和国海南自 由贸易港法》对海南自由贸易港的关税事宜 另有规定的,依照其规定。

管理,适用关税征收管理的规定。

船舶吨税的征收,《中华人民共和国船舶 吨税法》未作规定的,适用关税征收管理的

当经过批准,具体办法由国务院规定。

施行。《中华人民共和国进出口关税条例》同

附:中华人民共和国进出口税则(注:《中 华人民共和国进出口税则》由国务院关税税 则委员会发布)

(新华社北京4月26日电)

R民生观

不断提高服务供给质 量,更好地满足群众的就 医需求

"母亲在这里住院。我早上给她 煮面条,中午炒菜,有时候还包水饺, 很方便,医院帮我们解决了吃饭的问 题。"在山东省潍坊市一家医院的自助 厨房里,病人家属郭女士说。

郭女士使用的自助厨房,由医院 负责管理维护,面向患者及家属免费 开放使用。厨房里厨具、电器、调料、 水电设施一应俱全,让患者在治疗康 伟 养期间能吃上可口饭菜,养身又暖心。 昊

近年来,随着医疗改革的逐渐深 入,患者就医体验愈发受到重视。湖 北、陕西等地陆续有医院增设"自助厨 房"或"爱心共享厨房"。医院从患者 视角出发,换位思考,既满足了个性化 需求,也减轻了患者的家庭负担,同时 又丰富了医院服务项目,让患者和家 属切身感受到人性化关怀,传递出一 份充满烟火气的温暖,折射出医疗服 务观念的改变。

去年5月,国家卫生健康委、国家 中医药管理局印发《改善就医感受 提 升患者体验主题活动方案(2023-2025年)》,提出改善全过程的就医感 受,提升患者体验,保障人民群众享有 公立医院高质量发展成果。医疗服务 为民便民的举措越来越多。

就诊制度设计越发贴合患者实际需求,数字技术 发展广泛应用于就医过程。近些年,从日间手术到夜 间门诊,从"指尖挂号"到远程诊疗,从医保账户家庭共 济到医保谈判药品降费,多方面、各主体都在升级医疗 服务上持续发力。一个个新举措,无不体现着"以患者 为中心"的服务理念。

在医疗服务改革升级过程中,既要完善流程、创新 模式,让人民群众看上病、看得好病,还要优化环境、细 化措施,确保患者和家属获得的服务更体贴,就医过程 更舒心。

像医院增设"自助厨房"这样的举措,正是医疗服务 更加精细化、人性化的体现。打造清新优美的环境,进 行适老化、无障碍改造,建设儿童友好型医院……从患 者角度来看,舒适的就诊环境、温暖的医护服务,对于 病体康复和身心健康都有很大帮助。改善群众就医体 验,必须更加重视人文关怀。

健康为人人所共求,舒心服务很关键。不断提高服 务供给质量,在改善就医感受、提升患者体验上下功夫, 更好地满足群众的就医需求,持续提升人民群众的获得 感、幸福感。

青海继续推进老旧小区改造

本报西宁4月28日电 (记者贾丰丰)日前,记者从青 海省相关部门了解到:今年青海省继续实施老旧小区改 造、既有住宅加装电梯、农牧民居住条件改善工程,在精 准摸排城市危旧房的基础上,改造 C、D 级危险住房,继续 为城镇住房困难家庭发放公租房租赁补贴,满足群众基

据悉,青海省今年计划实施城镇老旧小区改造2.75万 套,统筹完善小区内供排水、供气、供电、通信、消防等设施 短板。为城镇老旧小区住宅加装电梯100部,有效解决群 众上下楼难题。实施农牧民居住条件改善工程4万户,切 实改善农牧民居住条件。依托城市危旧房摸底调查系统, 对照已摸排出的城市危旧房底数,精准改造城市(含县城) 建成区范围内国有土地上C、D级危险住房248套。

同时,推广申请公共租赁住房"一件事一次办"事项,进 一步提升住房困难群众办事的便捷度、满意度。持续做好 公租房小区规范化管理,让困难群众住得进、住得好。为 4579户城镇住房困难家庭发放公租房租赁补贴,积极解决 重点群体住房困难问题。

本版责编:李智勇 白真智 杨笑雨

这块地是村民张海慧的,张海慧新种了420

2010年,25岁的杨宁从广西大学毕业,放

杨宁不服输,她觉得,成功离不开不断尝

候适宜,管护得当,很快便取得成功。 西瓜有了名气,创出品牌"苗阿嫂"。张

(上接第十三版)

第五十六条 除不可抗力外,在保管海 关监管货物期间,海关监管货物损毁或者灭 失的,对海关监管货物负有保管义务的单位 或者个人应当承担相应的纳税责任。

第五十七条 未履行纳税义务的纳税人 有合并、分立情形的,在合并、分立前,应当向 海关报告,依法缴清税款、滞纳金或者提供担 保。纳税人合并时未缴清税款、滞纳金或者 未提供担保的,由合并后的法人或者非法人 组织继续履行未履行的纳税义务;纳税人分 立时未缴清税款、滞纳金或者未提供担保的, 分立后的法人或者非法人组织对未履行的纳 税义务承担连带责任。

纳税人在减免税货物、保税货物监管期 间,有合并、分立或者其他资产重组情形的, 应当向海关报告;按照规定需要缴税的,应当 依法缴清税款、滞纳金或者提供担保;按照规 定可以继续享受减免税、保税的,应当向海关 办理变更纳税人的手续。

纳税人未履行纳税义务或者在减免税 货物、保税货物监管期间,有解散、破产或者 其他依法终止经营情形的,应当在清算前向 海关报告。海关应当依法清缴税款、滞 纳金。

第五十八条 海关征收的税款优先于无 担保债权,法律另有规定的除外。纳税人欠 缴税款发生在纳税人以其财产设定抵押、质 押之前的,税款应当先于抵押权、质权执行。

纳税人欠缴税款,同时被行政机关处以 罚款、没收违法所得,其财产不足以同时支付 的,应当先缴纳税款。

第五十九条 税款、滞纳金应当按照国 家有关规定及时缴入国库。 退还税款、利息涉及从国库中退库的,按

照法律、行政法规有关国库管理的规定执行。 第六十条 税款、滞纳金、利息等应当以

进出口货物、进境物品的价格以及有关 费用以人民币以外的货币计算的,按照纳税 人完成申报之日的计征汇率折合为人民币

前款所称计征汇率,是指按照海关总署 规定确定的日期当日的人民币汇率中间价。

第六十一条 海关因关税征收的需要, 可以依法向有关政府部门和机构查询纳税人 的身份、账户、资金往来等涉及关税的信息, 有关政府部门和机构应当在职责范围内予以 协助和配合。海关获取的涉及关税的信息只 能用于关税征收目的。

第六章 法律责任

第六十二条 有下列情形之一的,由海 关给予警告;情节严重的,处三万元以下的

(一)未履行纳税义务的纳税人有合并、 分立情形,在合并、分立前,未向海关报告;

管期间,有合并、分立或者其他资产重组情 形,未向海关报告:

税货物、保税货物监管期间,有解散、破产或 者其他依法终止经营情形,未在清算前向海

取转移或者藏匿财产等手段,妨碍海关依法 追征欠缴的税款的,除由海关追征欠缴的税 款、滞纳金外,处欠缴税款百分之五十以上五 倍以下的罚款。

收未收税款的,由海关向纳税人追征税款,对 之五十以上三倍以下的罚款。

十三条、第六十四条规定以外其他违反本法 规定的行为,由海关依照《中华人民共和国海

第六十六条 纳税人、扣缴义务人、担 保人对海关确定纳税人、商品归类、货物原 产地、纳税地点、计征方式、计税价格、适用 税率或者汇率,决定减征或者免征税款,确 认应纳税额、补缴税款、退还税款以及加收 滞纳金等征税事项有异议的,应当依法先向 上一级海关申请行政复议;对行政复议决定 不服的,可以依法向人民法院提起行政 诉讼。

(二)纳税人在减免税货物、保税货物监

(三)纳税人未履行纳税义务或者在减免

第六十三条 纳税人欠缴应纳税款,采

第六十四条 扣缴义务人应扣未扣、应

第六十五条 对本法第六十二条、第六 关法》等法律、行政法规的规定处罚。

第六十七条 违反本法规定,滥用职权、

第六十八条 违反本法规定,构成犯罪

的,依法追究刑事责任。

第七十条 进口环节海关代征税的征收

第七十一条 从事免税商品零售业务应

第七十二条 本法自2024年12月1日起

